

# 钻石饰品的文化历史

## 亿年前的地球

早在恐龙在地球上出现之前，钻石已在地壳深处的高温及压力之下形成。钻石其后随火山熔岩被急速推至地球表面，并经历大自然各种风化现象——包括流水、强风及严寒天气——然后再次被埋藏在泥土中，后经地壳的变迁与流水的冲刷，钻石出现于古河流形成的砂沙冲击层。

## 3000年前的印度

世界上第一枚钻石在印度的一条叫克里希纳的河谷内被发现。直到十八世纪之前，巨富的印度历代君王是世界上唯一的钻石供应者。从公元前四世纪到公元十八世纪初，印度一共生产了约300万克拉的原钻。古印度生长一种奇特的树，这种树每颗树籽的重量基本相同，每粒正好是0.2克。由于钻石稀世罕见、重量有限，聪明的印度人便用这种树的树籽“克拉”作为钻石的重量单位。这也是钻石为什么以“克拉”作为计量单位的原因。钻石的重量计单位是克拉(CT)，1克拉=0.2克，1克拉=100分。

## 十三世纪的欧洲

法国皇帝圣路易斯曾禁止妇女佩戴钻石饰物，他认为只有圣母玛利亚才有资格佩戴，钻石的

珍贵由此可见。直至15世纪中期，法国国王查理十七世的情妇爱丽丝·苏慧是第一位打破这种传统的女子，她从国王那里获赠一颗钻石，并在公共场合佩戴，钻石从此进入民间。

## 十五世纪的首枚订婚钻戒

1477年，奥地利马克西米连大公在与法国的玛丽公主定亲前，接到公主的一封来信，内文写道：定亲之日，公主必须戴上镶有钻石的指环。由此，有文字记载的历史上第一枚结婚钻戒就此戴在玛丽的手指上，从此钻戒作为定情信物。

拱形钻石，是今天方钻的前身，被用来镶嵌哥德式M字母，系永结同心的象征。其后，钻石便成美丽及永恒爱情的象征，也因此而俘获了无数女人的心。

## 十六世纪

在结婚仪式上交换结婚钻戒风俗要趋于成熟。钻石深远的内涵与玲珑剔透的外表，令它成为定情及婚礼不可或缺的信物。16世纪是文艺复兴最为兴旺的阶段，自由、幸福、平等被着力宣扬，大胆追求爱情是其中重要的主题。

文豪莎士比亚，在十四行诗中将爱的真、善、美渲染尽致：“我的眼睛享有你外表的仪态，我的心，占有你的内心的爱。”“只要人还能呼吸，眼睛能看清，我的爱就将流传并给你生

命。”爱是文学中最有生命力的主题，也是爱缔造了结婚钻戒。约于1600年，意喻合二为一的双环戒指出，就是以紧握的双手代表信心的。指环的末端是一双手，两手相握时，指环便合二为一。“两手相系一心，互相连结，是我们熟悉的标记。”此戒名叫“爱的蜜语”，此话来自英国诗人韦兹。1525年，马丁路德和加德林波娜结婚时，就是佩戴这种双环戒指。

## 十七世纪

伴随近代自然科学的发展，新的意识形态纷纷出现，弥尔顿的诗歌、莫里哀的戏剧都反映这些新思潮。而对于爱情的颂扬一直未有间断。此间的结婚钻戒还刻有文字，诸如：“神配偶的，人不可分开”。十七世纪的戒指更典雅朴实，众多的钻石围以黑色或蓝色闪耀珠光的设计，皆拥有其温婉及尊贵的品格。詹姆士二世——斯图亚特王子的婚礼，王子以双亲的婚戒套在新娘子波兰公主的手指上，时为1719年。

## 十八世纪中叶

十八世纪中叶，繁复花巧的装饰成为时尚，心形的主题林林总总，用无色和有色的钻石镶嵌，有用箭贯穿的，有两心相连的，有加冠的，也有用爱人的绳



结相连的。同时切割工艺和镶嵌工艺的进一步提高使钻石的光芒更加璀璨。爱的题诗已被挪到戒环外部，以表达幸福美满的心态，而不再仅是以前肃穆的情感。1815年，安娜贝纳米宾和诗人拜伦结婚时，选择了“无惧”两个字刻在婚戒的外部。

## 十九世纪

十九世纪珠宝的设计突飞猛进，初期趋向于精致而富于幻想，后其崇尚于创意与自信，特别是以单粒镶或碎钻镶的钻戒更受年轻爱侣们的喜爱。

1841年诗人白朗宁夫妇结婚时采用的是一枚皇冠心形钻戒。

## 发展至今

从结婚，到结婚周年纪念日，相爱的男女都用钻石来表达情意，一只镶满钻石的圆形戒指，说的是“我俩的爱情没有尽头”，代表永恒之爱（这个源自西方的传统亦为东方人所接纳），人们以钻戒作为爱的献礼已蔚然成风。人们还将结婚60周年或75周年称为钻石婚，也将钻石作为四月的生辰石。

# 艺海楼为您讲解 玩玉要过四道关



艺海楼玉器专营店总经理 李强元

**一识玉关：**现在市场上看到的和田玉、青海玉、俄罗斯玉、阿富汗玉、韩料等等，让人眼花缭乱。千种玛瑙万种玉，想要把它分个清清楚楚，专家也难。我们不是矿物学家，没有必要把什么都搞懂，管它这个料、那个料，只认准和田料就足够了！多看、多琢磨，时间长了，对它的结构、密度、脂份、油性、润度就自然有感觉了。

**二辨伪关：**对初入门的人来说，最难莫过于辨真假了。要过这一关，没有捷径可循，也不存在“一招致敌”的绝招。即是使用科学仪器，目前也解决不了这个难题。唯一的办法，就是靠经验积累。多学基本常识，多看实物，多看真品、精品。断定一件器物的真伪，要从多个方面做出综合判断，凭一、两项指标，不可枉下结论，功夫不到，不要凭感觉存侥幸，有一丝一

点的怀疑，就应果断放弃；更不能轻易听信别人讲故事、“保真”之类的承诺。

**三论价关：**自古黄金有价玉无价，玉器市场没有明码标价，所以，玉器的价格也是困惑玩家的一个突出问题。刚入门的时候，往往摸不清市场行情，心里没有底，碰到一件东西不敢给别人开价，开低了怕别人笑话，开高了又怕上当。行家就不一样了，一瞬间早就把主意打定了。要过这一关，就要根据自己的需求、条件和市场状况，建立起自己的价格体系。多关注市场行情，有一个参考的标准，多选择几家进行对比，越比越明白。

**四鉴赏关：**一个人的品位不同、修养不同、视角不同、眼光不同，选择的器物大不相同。真正显示一个藏家水平的不是他拥有多少玉，而是他的鉴赏能力。所以

玩玉的过程，是一个修养的过程，一个砺炼的过程。

过了四关，还要特别注意跟对人，走对路。玩玉，千万不要跟着门玩，不要照着书本玩。要交往几个比自己水平高的玉友，一起探讨，一起交流，这样眼力才提高得快。“跟着好入学好人，跟着坏人扛鬼神”。跟对人，就会少走弯路，少交学费，进步得快。跟错人，那麻烦大了。有一位长者，搞收藏几十年了，玉器有好几百件，可件件都是“药”，就是药不醒，你说他不对，他说你不懂。实在令人可悲！

**免费鉴定地址：**  
枣庄市青檀北路102号  
**免费鉴定电话：**3222288

**耀金白利 情定国庆**

**活动设置：**

- 喜从天降：**购钻饰满额即送海尔全自动洗衣机、联想平板电脑、家用电器等精美礼品
- 新人礼上礼：**购钻饰新人赠送婚庆大礼包
- 感恩馈赠：**老顾客调换满额赠送礼上礼
- 新品上柜：**1699、1999元钻饰全面上柜

**活动时间：**9.21-10.8

商场购物卡均可在本店使用/2013千元钻饰及国庆婚戒“爱的轨迹”全面上柜，期待您的光临！

地址：解放路158号（人民公园对面） 美钻热线：0632-3389939



关注微信平台  
赢得精美礼品

**见证爱情永恒时刻**

**金伯利钻石**  
KIMBERLITE DIAMOND